



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 февраля 2015 года, № 28 (6181)

Среда

ОБРАЗОВАНИЕ

С заботой о подрастающем поколении

В докладе Президента страны на заседании правительства, состоявшемся 16 января текущего года, отмечалось, что за истекший год было обновлено 540 объектов сферы образования, в том числе 380 школ и свыше 160 профессиональных колледжей и академических лицеев. На эти цели было направлено почти 550 миллиардов сумов.

Конкретные адреса этих объектов можно найти и в Андижанской области. К примеру, общеобразовательная школа № 54 Андижанского района, построенная к 23-й годовщине независимости. Это двухэтажное учебное заведение возведено обществом с ограниченной ответственностью «Азимутстрой». На объекте освоено 1 миллиард 895 миллионов сумов. Только на укомплектование 18 классных комнат и учебно-лабораторных кабинетов выделено свыше 200 миллионов сумов. Среди оборудования, предоставленного для оснащения двух компьютерных классов, имеется сенсорная доска — подарок Министерства народного образования. Подключенный к персональным компьютерам учеников, она позволяет в течение урока вовлечь



Фото: Араббасова.

в учебный процесс всех сидящих за партой детей. Сейчас в школе в две смены обучаются 570 детей.

Главное — бюджетные средства уже сегодня приносят отдачу. Ученики 9-х классов Нулифар Йулдашева по русскому языку, Нозимхон Шокиров по физике и Хошиякбар Алимов по математике заняли первые места на районной предметной Олимпиаде и заслужили право

представлять школу на областном этапе, который состоится в марте.

— Радует и улучшение показателей успеваемости, — говорит заместитель директора Джалмилахон Джалилова. — Об этом свидетельствует анализ результатов за первую и вторую четверти, приведенный в «Окне рейтинга». Почти в каждом классе есть ученики, которые в свободное от учебы время

посещают детские школы музыки и искусства, спортивные секции. К примеру, семиклассница Машхурхон Абдулмунирова заняла третье место в индивидуальном и первое место в командном зачете на чемпионате Узбекистана по каратэ. Учащиеся 8-го класса Минавархон Рустамова и Шоххакон Усаров стали вторыми в конкурсе «Имтиҳон» телеканала «Маданият ва маърифат», а

учитель родного языка и литературы лауреат премии имени Зульфии Нилюфар Саматова выступила там в качестве эксперта.

Достижения ребят в учебе, творчестве, спорте — закономерный результат труда слаженного коллектива педагогов, заботы государства о подрастающем поколении.

3 стр.

ФАКТЫ

На основе региональной программы развития сферы производства продовольственной продукции в Наманганской области реализовано выше 70 проектов, что позволило создать более 670 рабочих мест. На эти цели привлечены инвестиции в размере 20,7 миллиарда сумов. Один из проектов реализован в АО «Узкургон дон маҳсулотлари», где создано производство по выпуску малярных изделий.

Восьмидесят процентов производимой продукции намерено поставлять зарубежным партнерам ИП ООО «Amudaryotex», созданное недавно в Каракалпакстане. Первая партия хлопчатобумажной пряжи на 102 тысячи долларов уже экспортирована. С выходом предприятия на полную проектную мощность годовой объем производимой продукции составит здесь порядка 30 миллионов долларов. Сегодня на производстве, в создание которого были направлены прямые иностранные инвестиции в объеме 43,3 миллиона долларов, трудятся 250 человек, большая часть из них — молодые специалисты, окончившие профессиональные колледжи.

Коллектив ООО «Тонг», действующего в Уртачирчикском районе Ташкентской области, наладил выпуск широкого ассортимента швейной продукции и расширил взаимовыгодную кооперацию с надомниками. В минувшем году предприятие поставило потребителям спецодежду, постельные принадлежности и другие виды продукции на 300 миллионов сумов. Весом и вклад надомников. Ими произведено швейных изделий на 80 миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Развитие информационных технологий и коммуникаций — приоритет государственной политики

Создание в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 4 февраля 2015 года в составе правительства нового Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций является очередным важным шагом в системе последовательных мер, направленных на дальнейшее совершенствование системы государственного управления, повышение эффективности различных сфер общественной жизни. Формирование наделенного высокими полномочиями органа государственного управления, ответственного за развитие информатизации в стране, открывает новые организационно-правовые возможности в обеспечении реализации единой государственной политики в области информационных технологий и коммуникаций.

В условиях глобализации поиск новых, более совершенных, инновационных методов повышения эффективности информационных технологий, всемерное содействие процессам информатизации, широкое внедрение их во все сферы жизни общества становится важнейшим направлением деятельности государства. Вопросы формирования и реализа-

ции эффективной государственной политики в сфере информатизации приобретают глобальный, стратегический характер. Становится очевидным тот факт, что эффективность государственно-общественного управления, бизнеса, коммуникаций гражданского общества неразрывным образом связана с уровнем информатизации, степенью проник-

новения современных информационных технологий в данных сферах.

Момент обретения независимости нашей страной сошелся по времени с новым скачком научно-технического прогресса, связанного с глобальной волной масштабного производства компьютеров и широким распространением технологий мобильной связи. Используя потенциал своей

независимости, наша страна, руководствуясь принципами национальной «узбекской модели» реализации социально-экономических реформ, смогла адекватно и всесторонне ответить вызовам инновационного времени, создать эффективное национальное информационное пространство, являющееся прочной основой дальнейшего устойчивого развития страны.

Существенное развитие сферы информатизации Узбекистана связано с подписанием Президентом страны в мае 2002 года Указа «О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий».

2 стр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Возможности женщин неограниченны

В нашей стране накоплен позитивный опыт сотрудничества государственных и международных организаций в сфере достижения равенства и продвижения прав женщин в стране, реализации национальных планов, стратегий по международным обязательствам. Данный позитивный опыт является устойчивой базой и залогом успеха в решении таких задач, как расширение экономических прав и возможностей женщин, усиление социального партнерства в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

В этой связи в Комитете женщин Узбекистана обсуждены итоги международного сотрудничества в 2014 году. В обсуждении приняли участие представители министерств и ведомств, сотрудники международных организаций,

аккредитованных в Узбекистане, представители негосударственных некоммерческих организаций, СМИ.

Отмечалось, что созданная в Узбекистане правовая база способствует повышению роли и статуса женщин в обществе. В стране

реализуется комплекс мер по охране материнства и детства, формированию здоровой семьи, развитию женского и семейного спорта, пропаганде здорового образа жизни.

2 стр.

Цифры и комментарии

8,9 триллиона сумов составил общий объем сделок, совершенных на всех торговых платформах Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи в 2014 году.

В прошлом году биржа обновила исторический максимум по товарообороту. Так, общий объем сделок увеличился на 24,2 процента, или более чем на 1,7 триллиона сумов. Впервые за последние годы доля объемов сделок, совершенных на биржевых торгах, в общем товарообороте УзРТСБ составила менее 80 процентов, что свидетельствует о расширении возможностей ярмарочной и аукционной торговли, проводимой биржей. Объем биржевых сделок составил 7 триллионов сумов, а совокупный объем зак-

люченных экспортных контрактов на биржевых и ярмарочных торгах достиг 164,9 миллиона долларов США.

В результате реализации собственной продукции на биржевых торгах предприятия-производители за счет разницы между фактическими и стартовыми ценами получили дополнительные доходы на общую сумму 2,8 триллиона сумов.

За счет расширения доступа предпринимателей к сырьевым ресурсам, более чем в 1,6 раза



выросло участие на биржевых торгах субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

(*По сообщению пресс-службы АО «УзРТСБ»).

ВЫБОРЫ-2015

НДПУ представила документы в ЦИК

До выборов Президента Республики Узбекистан осталось 46 дней. Процесс выдвижения политическими партиями страны кандидатов в Президенты завершается.

10 февраля 2015 года представители Народно-демократической партии Узбекистана представили в Центральную избирательную комиссию необходимые документы для регистрации выдвинутого кандидата в Президенты Республики Узбекистан.

Вместе с заявлением руководителя НДПУ с просьбой о регистрации кандидата в Президенты Республики Узбекистан представители партии представили в Центризбирком решение съезда о выдвижении кандидата в Президенты Республики Узбекистан, протокол заседания высшего органа политической партии о выдвижении кандидата в Президенты Республики Узбекистан, заявление кандидата в Президенты Республики Узбекистан о согласии баллотироваться, а также подписаные листы в поддержку выдвинутого кандидата.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Утвержден персональный состав участковых избирательных комиссий

Все меньше времени остается до важного политического события в жизни страны — выборов Президента Республики Узбекистан. В подготовке к выборам важное место занимает процесс образования участковых избирательных комиссий, проходящий открыто и гласно на основе требований национального законодательства. Сейчас подготовка к выборам подшла к своей решающей стадии. В эти дни на местах утверждены персональные составы участковых избирательных комиссий. Обозначены актуальные задачи их деятельности.

На очередном заседании 3-й Бухарской окружной избирательной комиссии по проведению выборов Президента Республики Узбекистан также рассмотрен важный на данном этапе подготовки к выборам вопрос.

— На территории нашего округа, в районах и городах образовано 500 избирательных участков, — говорит председатель окружной избирательной комиссии М. Даминов. — Наша комиссия ведет свою деятельность на основе таких пяти принципов, как независимость, законность, справедливость, гласность и коллегиальность. На заседании, организованном на их основе, утвержден персональный состав участковых избирательных комиссий, которым предстоит провести

2 стр.

Развитие информационных технологий и коммуникаций — приоритет государственной политики

1 стр.

Именно с принятием данного нормативно-правового акта, определившего не только приоритетные направления процессов дальнейшего развития информатизации страны, но и четко устанавливавшего полномочия и организационно-правовые формы деятельности специально создаваемого уполномоченного органа государственного управления в данной сфере — Узбекского агентства связи и информатизации, многие ученые и аналитики связывают плодотворность и эффективность последующих мер государственной информационной политики.

Опыт развитых стран мира показывает, что определение отдельного органа государственной власти, ответственно го за развитие информатизации, и наделение его соответствующими полномочиями, является весьма распространенной и эффективной практикой.

Созданы и эффективно действуют такие органы в США, Южной Корее, Австралии и во многих других странах. Исходя из того, что процесс информатизации является комплексным и многоотраслевым, к числу важнейших задач деятельности таких органов отнесено координирование усилий учреждений государственного сектора, бизнеса и институтов гражданского общества по повышению уровня информатизации, широкому внедрению современных информационных технологий во все сферы общественного и государственного строительства.

Развитие информационной сферы, обеспечение свободы слова и информации определены Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым в качестве одного из важнейших приоритетов дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в нашей стране. В своих обращениях

к парламенту, правительству, общественности Президент страны неоднократно указывал на важность и приоритетность процессов развития информатизации. Глава государства уделяет большое внимание развитию международного сотрудничества в данной сфере, широкому привлечению новых инвестиций и передовых технологий в информационную сферу во время своих визитов в другие государства, о чем свидетельствуют многочисленные, подписанные в их результате документы.

Особую важность приобрели вопросы развития информатизации в рамках реализуемых в нашей стране мер по формированию системы «электронного правительства». Реализация данной концепции государственного управления, предполагающей широкое предоставление гражданам страны интерактивных государственных услуг, основана на совместном использовании

принадлежащих различным государственным органам информационных систем и информационных ресурсов и требует концентрации властных полномочий и организационного потенциала в едином органе, ответственном за успех реализуемых мер.

Создание в Узбекистане на базе Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций создает условия для дальнейшего совершенствования системы государственного управления, укоренения внедрения современных информационных технологий и коммуникаций, системы «электронное правительство», информационных систем в отраслях и сферах экономики, модернизации телекоммуникационной инфраструктуры. Реализация мер, предусмотренных в указе Президента, создаст новые организационно-техни-

ческие возможности в повышении эффективности государственной политики в информационной сфере, улучшении условий доступа наших граждан к государственным информационным системам и ресурсам и в конечном счете обеспечит более комфортные, соответствующие высоким стандартам, условия жизни.

Создание Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций имеет важное политическое значение, демонстрирующее приверженность Узбекистана курсу осуществления глобальных социально-экономических реформ, его стремление использовать потенциал современных информационных технологий в развитии всех сфер общества.

Ильхом АБДУЛЛАЕВ,
председатель Комитета
по вопросам информации
и коммуникационных
технологий Законодательной
палаты Олий Мажлиса.

кампании. Следует отметить, что среди членов участковых избирательных комиссий округа 4 280 имеют высшее образование, более 3 200 женщины.

— Участковая избирательная комиссия является коллегиальным органом, ответственным за подготовку и проведение выборов на местах, — говорит заместитель председателя окружкома Х. Сувонов. — Как и закреплено в законодательстве, члены участковых избирательных комиссий избраны из числа авторитетных представителей общественности. Сейчас наша задача повысить уровень их осведомленности об избирательном законодательстве страны, о его применении на практике, на мере по укреплению знаний каждого члена комиссии. Это, безусловно, послужит проведению важного политического события на высоком организационном уровне.

На заседании 12-й Хорезмской окружной избирательной комиссии по проведению выборов Президента Республики Узбекистан и районных Кенгашей народных депутатов утвержден состав участковых избирательных комиссий. Списки членов комиссий предоставлены для публикации в местных СМИ.

— На заседании утвержден состав участковых избирательных комиссий из 2 211 членов, большинство из них имеют опыт работы на предыдущих выборах, — говорит секретарь окружной избирательной комиссии Г. Юсупов. — При рассмотрении кандидатур были учтены их знания избирательного законодательства страны и навыки его применения на практике. В эти дни мы планируем провести семинар по вопросам, связанным с выборами. С целью обеспечения открытости и гласности избирательной кампании проводятся брифинги и другие мероприятия для представителей местных и центральных СМИ. В частности, на недавно проведенной пресс-конференции была дана полная информация о подготовке к выборам.

Вопрос образования участковых избирательных комиссий был рассмотрен на очередном заседании 10-й Ташкентской областной окружной избирательной комиссии. На заседании в соответствии с законодательством утверждены кандидатуры 7 848 членов комиссий 872 избирательных участков.

При формировании состава участковых избирательных комиссий сельского хозяйства Узбекистана урожай зерновых культур, — рассказывает житель Бухары, старейшина С. Сафаров. — В минувшем году республика получила необычайный в истории сельского хозяйства Узбекистана урожай зерновых культур — 8 миллионов 50 тысяч тонн, что является прямым результатом глубоко продуманной аграрной политики.

Комиссии сформированы из числа уважаемых представителей общественности, имеющих опыт работы на предыдущих выборах, — говорит председатель окружной избирательной комиссии А. Рахимов. — Теперь им предстоит разработать планы мероприятий по подготовке и проведению предстоящих выборов. Перед каждым членом комиссии поставлены конкретные задачи. Для их своевременного исполнения созданы необходимые условия. Утвержденный решением окружной избирательной комиссии состав участковых избирательных комиссий публикуется в местной печати. Проводятся работы по обеспечению участковых избирательных комиссий помещениями, оборудованием, необходимым инвентарем и оргтехникой.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Возможности женщин неограничены

1 стр.

Разрабатываются и реализуются программы, направленные на обеспечение занятости женщин, улучшение условий труда и образования, особенно в сельской местности, вовлечение их в предпринимательство.

Деятельность Комитета женщин республики охватывает такие направления, как повышение общественно-политической активности женщин, содействие их трудоустройству, охрана материнства и детства, а также координация деятельности соответствующих негосударственных некоммерческих организаций и многое другое.

Как было отмечено на мероприятии, в прошлом году Комитетом женщин были осуществлены совместно с международными организациями пять проектов, три программы, а также региональные проекты в Кашкадарьинской, Хорезмской, Ферганской областях и Каракалпакстане. К примеру, совместный проект Комитета женщин с фондом ЮНИСЕФ по содействию дошкольному образованию детей, который стартовал в мае 2014 года и будет реализовываться вплоть до мая 2015 года, охватывает Бухарскую, Джизакскую,

Кашкадарьинскую, Самаркандскую, Ферганскую области и Каракалпакстан. В регионах были проведены мероприятия, направленные на повышение информированности родителей, представителей сообществ, всего населения о важности дошкольного обучения детей. В этих мероприятиях приняли участие 180 представителей региональных управлений министерств народного образования, финансовых, здравоохранения, местных хокимиятов. Другой совместный проект структуры ООН и Комитета женщин Республики Каракалпакстан был реализован в трех селах Муйнакского района. В его рамках применен метод создания групп взаимопомощи среди женщин из малообеспеченных семей и выделение микрокредитов под коллективную ответственность. 110 женщин получили льготный беззалоговый кредит под коллективную ответственность в целом на 220 миллионов сумов.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

На массиве всегда свежий хлеб

**В каждом
жилом массиве
древней Бухары
наложена работа
предприятий
по выпуску
и реализации
хлебобулочной
продукции.**

В былье годы в городе насчитывалось не более трех хлебопекарных заводов, а assortiment хлебобулочных изделий на прилавках магазинов можно было пересчитать по пальцам. За годы независимости произошли коренные преобразования в данной сфере. Сегодня в рамках государственных программ в областном центре создана развернутая сеть предприятий по выпуску и реализации сдобной продукции.

В их числе такие субъекты производства, как «Кок сарой», «Боги дашт», «Иссикон», «Ширин кульча» и другие.

Возьмем, к примеру, созданное по ОАО «Бухородон» предприятие «Ширин кульча». Его коллектив поставляет батоны, булочки, формовой хлеб и многое другое.

После недавно завершившейся модернизации коллектива освоил выпуск еще нескольких наименований хлебобулочных изделий, — рассказывает руководитель предприятия



Фото автора.

Эркин Юлдашев. — Реализация проекта стоимостью 200 миллионов сумов позволила снизить долю ручного труда, повысить его эффективность. Теперь производим более 14 наименований сдобной продукции, а ежемесячный объем производства превышает восемь тонн. В число наших основных заказчиков входят шесть образовательных учреждений Бухары.

Здесь обеспечена занятость 13 человек. Особое

усердие проявляют Жасур Едгоров, Сайд Миржонов, Наригза Юлдашева и другие.

— Здесь я обрела достаточный опыт, — рассказывает Шахло Шарипова. — Хорошо освоила технологию приготовления теста для булочек, коржиков и пряников. Мне очень приятно слышать слова благодарности покупателей.

— За годы независимости страна обрела зерновую самостоятельность и сумела войти в десятку

стран мира по производству зерновых культур, — рассказывает житель Бухары, старейшина С. Сафаров. — В минувшем году республика получила необычайный в истории сельского хозяйства Узбекистана урожай зерновых культур — 8 миллионов 50 тысяч тонн, что является прямым результатом глубоко продуманной аграрной политики.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Состоялись заседания фракций политических партий

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось заседание фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, на котором рассмотрены вопросы, вносимые в повестку дня предстоящего заседания нижней палаты парламента, в том числе отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека в 2014 году.

Члены фракции отметили, что омбудсмен в отчетном период провел значительную работу по защите конституционных прав и свобод граждан. В частности, пристальное внимание уделялось рассмотрению обращений граждан и восстановлению их нарушенных прав. Усилия пра-возащитной деятельности региональные представители Уполномоченного по правам человека. В целях эффективного разрешения обращений граждан на местах созданы экспертные и межведомственные рабочие группы региональных представителей омбудсмана с областными органами прокуратуры, внутренних дел, юстиции, учреждений здравоохранения, профсоюзными организациями и комитетами женщин.

Было отмечено, что деятельность омбудсмана направлена на совершенствование законодательства в области прав человека, в частности, его участие в работе комитетов, в целом нижней палаты парламента, прове-

дение совместных мероприятий. Представители фракции УзЛидП особо подчеркнули, что в стране за годы независимости создана прочная правовая база, направленная на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, но на местах все еще встречаются случаи неправомерного административного вмешательства в деятельность хозяйствующих субъектов, нарушения их прав и законных интересов. В связи с этим отмечалась важность принятия дополнительных мер и гарантий по за-

щите законных прав предпринимателей и частных собственников.

Члены фракции высказались за дальнейшую поддержку проводимых в стране судебно-правовых реформ с целью обеспечения надежной защиты в судах прав и интересов предпринимателей, фермеров и собственников, либерализации наказаний, широкого внедрения внесудебных форм решения правовых вопросов. При этом подчеркивалось, что в Предвыборной платформе УзЛидП четко обозначено, что в центре внимания партии находятся вопросы обеспечения независимости и самостоятельности судов как важнейшего условия надежной защиты прав и интересов субъектов предпринимательства.

— Мы призвали омбудсман в текущем году уделять больше внимания мониторингу соблюдения прав и свобод представителей деловой среды, — говорит член фракции УзЛидП Ш. Бафаев. — Это позволит нам выявить, какие права и свободы

предпринимателей нарушаются. При этом важно продолжить работу по повышению правовой культуры и правосознания субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Сегодня бизнес должен быть социально ответственным. Предприниматели при создании, расширении производства должны понимать, что они несут социальную ответственность перед людьми, которых принимают на работу, и выполнять обязательства, указанные в трудовом законодательстве. Наряду с этим на заседании фракции отмечено, что необходимость усиления взаимодействия комитетов нижней палаты парламента с омбудсманом в части обмена информацией при реализации контрольно-аналитической деятельности парламента в целом.

По итогам обсуждения фракция УзЛидП выработала коллективную позицию по данному вопросу с учетом партийной программы и интересов избирателей. Принято соответствующее решение. Отметив весомую работу, проделанную омбудсманом в отчетном периоде, члены фракции подчеркнули, что одной из приоритетных задач партии является развитие системы защиты прав человека, принятие законов в духе национальных ценностей, внедрение в судебную практику таких благородных качеств нашего народа, как великодушие, гуманность и толерантность.

— Актуальными в деятельности Уполномоченного по правам человека остаются вопросы, связанные с защитой интересов семьи, обеспечением и защитой прав женщин и детей, — отметил член фракции ДП «Миллий тикланиш» А. Умирзаков. — По инициативе Президента Ислама Каримова 2014 год был объявлен Годом здорового ребенка, была принята соответствующая государственная программа, предусматривающая осуществление комплекса мер по дальнейшему формированию физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого подрастающего поколения. Результаты про-

веденного мониторинга правоприменительной практики в рамках исполнения Закона «О гарантиях прав ребенка» показывают, что на местах имеется ряд проблем, связанных с нарушениями прав ребенка.

Отмечалось, что Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека на основе анализа обращений граждан, мониторинговых исследований по соблюдению прав человека изучает правоприменительную практику, выявляет недостатки и дает соответствующие рекомендации. По мнению участников заседания, есть еще немало неиспользованных возможностей в вопросах защиты прав и свобод граждан. Депутаты высказали ряд предложений, направленных на повышение эффективности работы Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека.

По итогам заседания фракция приняла соответствующее решение.

Саule АЗИМБЕТОВА.

В тот же день состоялось заседание фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», на котором также рассмотрены вопросы, вносимые в повестку дня предстоящего заседания нижней палаты парламента, в том числе отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека в 2014 году.

Отметив весомую работу, проделанную омбудсманом в отчетном периоде, члены фракции подчеркнули, что одной из приоритетных задач партии является развитие системы защиты прав человека, принятие законов в духе национальных ценностей, внедрение в судебную практику таких благородных качеств нашего народа, как великодушие, гуманность и толерантность.

— Актуальными в деятельности Уполномоченного по правам человека остаются вопросы, связанные с защитой интересов семьи, обеспечением и защитой прав женщин и детей, — отметил член фракции ДП «Миллий тикланиш» А. Умирзаков. — По инициативе Президента Ислама Каримова 2014 год был объявлен Годом здорового ребенка, была принята соответствующая государственная программа, предусматривающая осуществление комплекса мер по дальнейшему формированию физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого подрастающего поколения. Результаты про-

11 февраля 2015 года

С заботой о подрастающем поколении



1 стр.

— В нашем распоряжении все самое лучшее и передовое, классные и лабораторные кабинеты оснащены не хуже заграничных образовательных учреждений, — говорит директор школы Манзурахон Ахмедова. — Фойе, коридоры и кабинеты оформлены учебными стендами. Кабинет английского языка максимально приближен для эффективного использования игрового принципа обучения. В нем есть мультимедийные средства, говорящие игрушки, помогающие ребятам лучше усвоить школьный материал.

С. ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

ПРИЗЫВ-2015

Высок престиж военной службы

Согласно постановлению Президента страны «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 26 декабря 2014 года в эти дни в сборных пунктах управлений по делам обороны проходят проводы призывников в национальную армию, являющуюся гарантом мира и спокойствия, не-прикосновенности границ нашей Родины.

Торжественные мероприятия, в которых приняли участие ветераны Вооруженных Сил, представители государственных и общественных организаций, родители призывников, состоялись в Хорезмской, Ферганской, Джизакской областях и других регионах.

Как отмечалось на церемонии проводов, состоявшихся на сборном пункте управления по

делам обороны Хорезмской области, в результате проводимых под руководством главы государства широкомасштабных реформ в военной сфере сформирована мобильная, оснащенная современной техникой и вооружением армия. Сегодня в Вооруженные Силы Узбекистана приходят юноши, прошедшие хорошую теоретическую и физическую подготовку, получив-

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 31 января по 6 февраля 2015 года

I. Зарегистрированы:

1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 23 января 2015 года № 01-02/8-06 «О внесении дополнений в Инструкцию по заполнению декларации таможенной стоимости».

Зарегистрировано 2 февраля 2015 года, регистрационный № 391-1 (вступил в силу 9 февраля 2015 года).

2. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 2 февраля 2015 года № 5 «О признании утратившим силу приказа «О пересмотре фиксированного размера ставки акцизного налога на масло растительное (хлопковое)».

Зарегистрирован 3 февраля 2015 года, регистрационный № 2115-1 (вступил в силу 9 февраля 2015 года).

шие определенные профессиональные навыки, а уделяемое большое внимание и всесторонняя поддержка военнослужащих и их семей, создаваемые для них условия усиливают интерес и стремление молодежи к военной службе.

В результате реформирования Вооруженных Сил изменился духовно-нравственный климат в армии и отношения между военнослужащими в воинских коллективах, созданы и продолжает совершенствоваться система льгот как для военнослужащих по контракту, так и проходящих срочную военную службу. К примеру, каждый отслуживший солдат получает единовременное денежное пособие, а отличающиеся во время службы и успешно сдавшие тесты на знания боевой и

духовно-просветительской подготовки — рекомендации командования, дающие право на льготы при поступлении в высшие образовательные учреждения республики.

— Мой внук Алишер с детства мечтал стать военнослужащим, — говорит Абдулла Исмаилов из Янгиарыкского района. — Очень рад, что теперь он станет солдатом. Нынешняя служба в армии кардинально отличается от прежней. Она стала настоящей школой воспитания и закалки. Поэтому я уверен, что наши дети и внуки за время ее прохождения станут настоящими мужчинами, патриотами своей страны.

— Я очень счастлив и горжусь тем, что скоро встану в армейский строй, буду защитником Родины, — говорит при-

звник Наврузбек Шодиев. — Моя цель — освоить азы военной науки и с честью выполнить эту почетную миссию, оправдать доверие родителей, близких, моего народа.

Кказанному важно добавить, что призыв 2015 года несколько отличается от предыдущих тем, что призывники еще более основательно подготовились к службе. Большинство из них уже прошло подготовку по различным военным специальностям в технических школах ОСО «Ватанпарвар», действующих в столице и регионах страны.

Звучит команда к построению и отправке. Представители управления по делам обороны, общественных организаций, родители пожелали парням, отправляющимся на срочную военную службу, доброго пути и успехов.

Латофат САИЛХАНОВА.

ОРГАНИЗАЦИЯ

объявляет предварительный конкурс на поставку следующих видов оборудования:

- технологического;
- электротехнического;
- противопожарного;
- контрольно-измерительного.

Адрес: г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 22, 3-й этаж, комн. 55.
Тел./факс (0-371) 241-27-61.
E-mail: sueq@infoport.uz

208A/126

Реклама и объявления

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан

сообщает о вводе в действие новых срочных вкладов в национальной валюте к Году внимания и заботы о старшем поколении

«Эзод»

Срок хранения — 1 год.
Начисленные проценты выплачиваются ежеквартально или после окончания срока вклада без капитализации невостребованных процентов.
По желанию клиента после истечения срока вклада его можно продлить на следующий срок, но не более чем на протяжении 3 лет, и за каждый дополнительный год хранения процентная ставка увеличивается на 1%.
Дополнительные взносы принимаются.
Вклад предназначен для лиц, достигших возраста 50 лет и старше.
Срок приема средств на вклад — с 5 февраля до отмены.

Человекский вклад

«Хисобли»

Срок хранения — 5 лет.
Начисленные проценты ежемесячно направляются на погашение кредита, полученного физическим лицом для приобретения жилья в сельской местности и начисленных по нему процентов.
Минимальная сумма взноса — 10,0 млн. сумов.
Дополнительные взносы принимаются только наличной формой.
Срок приема средств на вклад — с 5 февраля до 1 октября 2015 года.

Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями!

Дополнительная информация по телефонам: (0-371) 235-42-83, 234-14-14 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

Услуги лицензированы

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен 17, 20, 24 и 27 марта 2015 года в 12:00, выставляется нижеследующий объект недвижимости, принадлежащий Юнусабадскому филиалу ГАКБ «Asaka»: производственные здания и сооружения, расположенные по адресу: Ташкентская обл., Кибрайский р-н, ССГ «Янгиобод», МСГ «Алишеробод».

Площадь земельного участка — 1,10 га, площадь недвижимости — 1 266,22 кв.м.

Стартовая цена — 841 101 000 сумов.

Условия реализации объекта недвижимости:

Объект недвижимости будет реализован по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней.

Авансовый платеж по договору купли-продажи — не менее 20% от суммы реализации объекта недвижимости в течение 10 календарных дней (с учетом задатка) с даты подписания договора купли-продажи. Оплата оставшейся части в размере 80% от суммы договора купли-

продажи — согласно графику к договору купли-продажи. Передача объекта недвижимости в собственность покупателю — после оплаты 100%.

Ознакомление с объектом недвижимости будет осуществляться при непосредственном участии представителя Юнусабадского филиала ГАКБ «Asaka».

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10:00 до 17:00. Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов в 17:00. Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 5% от стартовой цены объекта недвижимости на банковский счет ООО «Capital Realtor Group» в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк»: 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Академия художеств Узбекистана, Творческое объединение художников Узбекистана скрывают по поводу кончины заместителя председателя Академии художеств Узбекистана, народного художника Узбекистана, заслуженного работника культуры Узбекистана скулптора Миртаджиева Джалилжидина Турсуновича и выражают искренние соболезнования семье, близким, коллегам.

Лицензионное ПО

Microsoft Dr.WEB Kaspersky ORACLE IP-guard eset KERIO STAFFCOR GFI VMware VentaFax UserGate

• АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ

• Межсетевые экраны и прокси сервера

• Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ

• Ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. Гор. ГАИ), тел. (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65.

www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

Услуги лицензированы

СОЦИУМ

3

Акционерное общество «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа»

объявляет конкурс на определение поставщика светодиодных LED-панелей (наружный светодиодный экран), предназначенных для отображения текстовой и графической информации

Заказчик — АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

Предмет конкурса:

- поставка светодиодных LED-панелей (цветовая гамма RGB), предназначенных для отображения текстовой и анимационно-графической информации;
- поставка программного обеспечения к светодиодным LED-панелям;
- осуществление работ по установке и пусконаладке светодиодных LED-панелей;
- осуществление транспортировки светодиодных LED-панелей в здание заказчика, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Информацию о производственных и технических характеристиках предмета конкурса можно получить у ответственного лица заказчика или по следующей ссылке: <http://www.uzex.uz/>

Форма проведения — открытый конкурс.

В конкурсе могут принять участие все желающие, являющиеся продавцами или производителями закупаемого оборудования и имеющие опыт поставки соответствующих объемов оборудования, аналогичного предмету конкурса.

Участник конкурса должен обеспечить поставку на место установки светодиодных LED-панелей (инсталляционных материалов, а также запасных частей и необходимых комплектующих), проведение монтажа, настройки и пусконаладки в объеме, обеспечивающем полноценное функционирование поставляемых светодиодных LED-панелей.

Условия платежа — предоплата 50% в течение 5 банковских дней после подписания договора.

Окончательный расчет — 50% в течение 5 банковских дней со дня выполнения поставки, монтажа, настройки, пусконаладки светодиодных LED-панелей с подтверждением акта приема-передачи и акта выполненных работ.

Срок поставки — не более 30 дней со дня осуществления предоплаты заказчиком.

Форма оплаты — безналичный расчет.

Валюта платежа — национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

Источник финансирования — собственные средства заказчика.

Место поставки и монтажа предмета конкурса: здание заказчика, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Срок представления предложений — 30 дней со дня опубликования объявления.

Условия конкурса:

- ценовое предложение участники конкурса должны представить на один модуль светодиодной LED-панели, соответствующий техническим требованиям;
- предложения участников конкурса должны представляться в закрытом виде в двух

Для получения информации касательно условий и требований, а также другой справочной информации обращаться по телефонам: (+99871) 113-33-00, 113-33-57 или по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Ответственное лицо — Саматов Даврон Номозович.

208A/978

**К ДНЮ РОЖДЕНИЯ
ЗАХИРИДДИНА МУХАММАДА БАБУРА**

Энциклопедия поведает о жизни

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои состоялся «круглый стол», посвященный 532-летию со дня рождения видного государственного деятеля, великого поэта и ученого Захириддина Мухаммада Бабура. В нем приняли участие литературоведы, преподаватели, молодые поэты, студенты образовательных учреждений.

В ходе мероприятия отмечалось, что проводимая в годы независимости работа по более глубокому ознакомлению молодежи с богатым наследием великих предков и его широкому изучению служит важным фактором в воспитании подрастающего поколения в духе национальных ценностей.

Личность Бабура уникальна, многогранна и вызывает интерес ученых во все времена. Его монументальные труды до сих пор привлекают исследователей, а книги переводятся и издаются на многих языках мира.

В докладах ученых отмечалось, что в поэзии Бабура также затронуты вопросы рациональности и духовного совершенства человека. Его рубаи — о том, как человек должен воспитывать в себе лучшие моральные качества. А все многогранное творчество и в наши дни несет воспитательную миссию для молодого поколения. Идеи добра и гуманизма не утратили своей ценности и значимости на протяжении веков.

В рамках «круглого стола» также состоялась презентация «Энциклопедии Захириддина Мухаммада Бабура», выпущенной в свет издательством «Шарк». Над книгой работала группа бабуроведов под руководством доктора филологических наук, академика Академии наук Азиза Каюмова. К работе над изданием привлекались узбекские и зарубежные ученые, его выпуск был поддержан Международным общественным фондом имени Бабура.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

ИП ООО «АМКОДОР-TASHKENT»

официальный дистрибутор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан



Товар сертифицирован

Тел./факс: (0-371) 283-42-18, 283-42-17. Моб.: (+998 94) 669-29-71, (+998 95) 169-42-18, 169-42-19.

Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Здесь учат любить музыку

Молодые люди, занимающиеся с детства искусством, вырастают гармонично развитыми личностями, обладающими широким мировоззрением. Именно поэтому в нашей стране все больше внимания уделяется музыкальному развитию подрастающего поколения.

Это можно видеть и на примере нашей Джизакской школы музыки и искусства № 1, где работают талантливые педагоги, знающие, как привить ребенку задатки музыканта и художника. Сегодня здесь занимаются свыше 240 ребятишек по десяти направлениям. Классы традиционного вокала, ударных и народных инструментов, фортепиано, изостудии — выбор достаточно большой, чтобы ребенок выбрал себе занятие по душе. Наши воспитанники, постигающие секреты волшебства музыки и искусства, являются призерами областных и республиканских смотров и конкурсов.

Одной из них является и Зарнигор Кувватова, ученица третьего класса по классу фортепиано. В минувшем году она стала лауреатом республиканского этапа фестиваля детского творчества «Камалак юлдузари» и награждена дипломом первой степени. Юная пианистка занимается под руководством опытного преподавателя Фарида Бекмухамедовой.

В настоящее время педагог обучает игре на фортепиано пятерых



Фото: Л. Адильтовой.

учеников, стараясь прививать детям любовь к прекрасному, воспитывать в них духовно богатую и всесторонне развитую личность. Ее ученица Зарнигор очень талантливая, трудолюбивая и ответственная. Ее отличают терпение и усидчивость, она много работает над собой, оттачивая мастерство, виртуозно исполняет большое количество произведений отечественных и зарубежных авторов. Фарида Анваровна гордится тем, что, впервые выступив на таком престижном конкурсе, Зарнигор стала его лауреатом.

Сейчас педагог готовит Зарнигор к участию в международном конкурсе «Окно в Европу», который состоится в этом году в Санкт-Петербурге. Участвовать в нем будет еще один наш ученик Муроджон Ильхомов,

обучающийся по направлению «Традиционное исполнительство». Он занимается под началом высококвалифицированного специалиста Миржалила Ахмедова, участвует в областных и республиканских смотрах-конкурсах, праздничных мероприятиях.

В наши дни классическая музыкальная культура приобретает большую популярность, имеет особое значение в деле воспитания молодежи в духе любви и почтения лучших национальных традиций. Поэтому мы стараемся, чтобы наши воспитанники показывали прекрасную исполнительскую школу, омысленными подходом к произведениям.

Гульзода БЕГБУАЕВА,
директор ДШМИ № 1
города Джизака.

На правах рекламы

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Добрые традиции оркестра

Концерт Государственного ансамбля камерной музыки «Солисты Узбекистана» состоялся на днях в РСМАЛ имени Р. Глиэра. В нем участвовали и учащиеся республиканских специализированных музыкальных академических лицеев.

В энциклопедию вошли переводы арабских выражений на узбекском языке, использованных в произведениях Бабура, и перечень изданий его сочинений в Узбекистане. Книга также содержит глоссарий на узбекском и арабском языках. Специалисты считают, что она будет интересна и для поклонников классической литературы, преподавателей узбекской литературы и любителей поэзии в целом.

В рамках «круглого стола» артисты Узбекского Национального академического драматического театра исполнили отрывки из произведений и песни на слова газелей Бабура.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

Среди этой
рекламы могла бы
быть и
Ваша!
**Реклама в «Народном
слове» —
реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

«УМИД НИХОЛЛАРИ-2015»

Время серьезных испытаний

Молодые спортсмены Кашкадаргинской области ведут активную подготовку к спортивным соревнованиям «Умид николлари-2015», которые состоятся весной в Хорезмской области.

В городском и районных этапах соревнований, организованных областным управлением народного образования совместно с областным филиалом Фонда развития детского спорта и областным отделением ОДМ «Камолот», приняли участие более 8 000 юношей и девушек, регулярно занимаются таэквондо. В отборочных этапах соревнований «Умид николлари-2015» пришли участники около трехсот молодых боксеров и почти ста пятьдесят тяжелоатлетов. В данный момент только в ДЮСШ № 2 Касбинского района более шестисот юношей и девушек усердно занимаются такими видами спорта, как футбол, волейбол, ручной мяч, художественная гимнастика, кураш, дзюдо и теннис.

В области уверены, что успешно прошедшие областной этап юноши и девушки будут достичь высоких результатов на спортивных играх «Умид николлари-2015». — В этих соревнованиях наряду с юношами участвовало более двух тысяч шестисот девушек, — говорит председатель областного совета общества физического воспитания и спорта «Ёшлик» Бахром Азазов. — Отрадно видеть, что большинство из них достигло хороших показателей и теперь будет участвовать в областном этапе соревнований.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

Уважаемые соотечественники!

Банк «АСАКА»

в связи с объявлением 2015 года
Годом внимания и заботы о старшем поколении
предлагает новый срочный вклад
в национальной валюте

«КАДРИЯТ»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно
или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных
условиях более 90 видов вкладов
в национальной и иностранной валюте.

Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок:
(0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

1.	Ташкентский городской филиал	(0-371)	120-83-13
2.	Автотранспортный филиал	(0-371)	120-39-95
3.	Шайхантуркский филиал	(0-371)	140-39-36
4.	Юнусабадский филиал	(0-371)	221-80-67
5.	Сергелийский филиал	(0-371)	257-44-10
6.	Ташкентский областной филиал	(0-371)	120-84-13
7.	Андижанский областной филиал	(0-374)	298-02-10
8.	Асакинский филиал	(0-374)	233-15-68
9.	Фарҳадский филиал	(0-374)	226-97-53
10.	Ферганский областной филиал	(0-373)	224-70-83
11.	Марғиланский филиал	(0-373)	237-62-23
12.	Алтынъарский филиал	(0-373)	432-10-11
13.	Коқандский филиал	(0-373)	552-61-06
14.	Наманганский областной филиал	(0-369)	226-91-45
15.	Навоийский областной филиал	(0-436)	770-24-09
16.	Зарафшанский филиал	(0-436)	573-18-75
17.	Бухарский областной филиал	(0-365)	223-70-05
18.	Бухарский городской филиал	(0-365)	770-11-27
19.	Самаркандский областной филиал	(0-366)	233-65-47
20.	Афросиабский филиал	(0-366)	221-75-40
21.	Кашкадаргинский областной филиал	(0-375)	221-07-41
22.	Сурхандаргинский областной филиал	(0-376)	770-82-12
23.	Каракалпакский филиал	(0-361)	770-60-56
24.	Хорезмский областной филиал	(0-362)	226-96-03
25.	Сырдаргинский областной филиал	(0-367)	225-44-03
26.	Джизакский областной филиал	(0-372)	226-43-11

ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ
ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

Услуги лицензированы

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
А. ТЕШАЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.40 Подписано в 22.00

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 502. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877